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Knihovnické a informační sluţby na Vysoké škole ekonomické v Praze 

Příručka je primárně určena studentům prvního ročníku, podává proto pouze v úvodu struč-

nou informaci o knihovnicko-informačních sluţbách jako celku a více se zaměřuje na sluţby 

Studijní knihovny Jiţní Město. Podrobnou nabídku sluţeb a další aktuální informace najdete 

na webových stránkách http://ciks.vse.cz. 

1 Základní informace 

Knihovnické a informační sluţby pro akademickou obec VŠE i odbornou veřejnost zajišťuje 

Centrum informačních a knihovnických sluţeb (dále CIKS) a Knihovna Fakulty mana-

gementu v Jindřichově Hradci.  

CIKS zabezpečuje studijní i vědecko-výzkumnou činnost VŠE informačními zdroji v celé 

jejich šíři, od klasických tištěných materiálů (knih, periodik, working papers, sborníků apod.) 

aţ po elektronické zdroje s dálkovým přístupem i na přenosných nosičích. 

Svým uţivatelům poskytuje rozsáhlé knihovnicko-informační sluţby: 

 Výpůjční sluţby – prezenční, absenční, meziknihovní a mezinárodní meziknihovní vý-

půjční sluţby. 

 Informační sluţby – poradenství k databázím a informačním zdrojům, zpracování rešerší, 

referenční informace a individuální pomoc při řešení konkrétních poţadavků uţivatele. 

 Elektronické informační sluţby zajištěné prostřednictvím webových stránek VŠE a CIKS, 

zejména prostřednictvím 

– virtuální ekonomické knihovny Econlib – zpřístupnění licencovaných elektronických 

informačních zdrojů a vybraných volně dostupných zdrojů z Internetu, elektronická 

komunikace s uţivateli (prostřednictvím e-mailu a ICQ) a přímé objednávání sluţeb 

knihovny; 

– souborného katalogu VŠE – on-line objednávání a rezervace literatury, prodluţování 

výpůjční lhůty, kontrola stavu výpůjček, nastavení profilu pro průběţnou rešerši (SDI), 

vyhledávání v databázi abstrahovaných ekonomických periodik FinLit, práce s na-

skenovanými plnými texty prací významných prvních českých ekonomů (tzv. Zlatého 

fondu českého ekonomického myšlení). 

 Reprografické sluţby – samoobsluţné kopírování s vyuţitím celkem šesti kopírek. 

 Propagační a vzdělávací sluţby – prezentace elektronických informačních zdrojů, exkurze 

v knihovnách, vstupy do diplomových seminářů a instruktáţe nových uţivatelů. 

 Centrální akvizici informačních zdrojů všech typů. 

 Centrální evidenci a zpracování informačních zdrojů. 
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2 Síť knihoven a studoven VŠE 

Základ knihovní sítě VŠE tvoří CIKS a Knihovna Fakulty managementu v Jindřichově Hrad-

ci, a dále příruční knihovny kateder a dalších pracovišť VŠE. Součástí CIKS je Knihovna Ţiţ-

kov, zahrnující i tři menší specializované studovny a Studijní knihovna Jiţní Město. Aktuální 

provozní dobu všech součástí CIKS, kontaktní informace, nabídku všech sluţeb, přehled 

informačních zdrojů a řadu dalších uţitečných informací najdete na webových strán-

kách CIKS http://ciks.vse.cz. 

 

2.1 Knihovna Ţiţkov 

plní roli ústřední knihovny v knihovní síti VŠE a zajišťuje veškeré druhy poskytovaných slu-

ţeb. Najdete ji v mezaninu Staré budovy na Ţiţkově na nám. W. Churchilla 4 v Praze 3. Ve 

studovně a čítárně jsou ve volném výběru dostupné nejrůznější druhy materiálů (skripta, od-

borná literatura česká i cizojazyčná, periodika, working papers, statistiky, sbírky zákonů, pub-

likace OECD, slovníky a encyklopedie, …). Část materiálů si lze ze studovny i krátkodobě 

vypůjčit domů. 

Výpůjční pult zajišťuje absenční výpůjčky ze všech studoven umístěných ve staré budově na 

Ţiţkově, z centrálního skladu na Ţiţkově i ze skladu na Točné. 

Ve Staré budově je také umístěn centrální sklad CIKS, centrální akvizice a zpracování knih 

a časopisů, správa knihovního systému Aleph, Odbor informační podpory studia a výzkumu a 

vedení CIKS. 

 

2.2 Knihovna Pavla Eislera 

je specializovaná studovna s fondem zaměřeným zejména na mezinárodní vztahy a Evropskou 

unii. Najdete ji v zadní části centrální studovny na Ţiţkově. 

 

2.3 Evropské dokumentační středisko 

je umístěno ve studovně Knihovny Pavla Eislera. 

 

2.4 Mediatéka 

je multimediální studovna, ve které je umístěna literatura z oblasti financí, bankovnictví 

a účetnictví, publikace Světové banky, Mezinárodního měnového fondu, Evropské banky pro 

obnovu a rozvoj a České národní banky. Patnáct studijních míst s počítači je určeno zejména 

k práci s online přístupnými licencovanými informačními zdroji. Na několika vyhrazených 

počítačích lze také pracovat s jazykovými CD-ROMy. Mediatéku najdete rovněţ v zadní části 

centrální studovny na Ţiţkově. 

 

2.5 Knihovna Fakulty managementu v Jindřichově Hradci 

je formálně součástí Fakulty managementu a poskytuje sluţby především studentům a učite-

lům této fakulty.  
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2.6 Studijní knihovna Jiţní Město 

 

Adresa: areál VŠE na Jiţním Městě 

Praha 4, Ekonomická 957 

budova B-přízemí, místnost 0155–0181 

 

Provozní doba: pondělí 9.00 – 18.00  

 úterý aţ  čtvrtek 8.00 – 18.00 

 pátek 8.00 – 16.00 

Kontaktní informace: tel. hlavní studovna 224 094 397 

 E-mail knihovnaJM@vse.cz 

 WWW stránky http://ciks.vse.cz 

  http://jm.vse.cz/knihovna 

 

Studijní knihovna Jiţní Město (SKJM) zajišťuje knihovnické a informační sluţby v objektu 

VŠE na Jiţním Městě. Je zaměřena zejména na studenty prvního ročníku a na podporu 

jazykové a počítačové výuky studentů na všech úrovních studia. Sluţby zabezpečuje SKJM 

ve dvou studovnách –  hlavní a jazykové. Studovny jsou bezbariérové a přístupné handicapo-

vaným studentům se všemi druhy i stupni postiţení.  

Provoz studoven se řídí ustanoveními Řádu knihovnických a informačních sluţeb VŠE 

v Praze, Provozním řádem SKJM a aktuálním Ceníkem sluţeb. 

Pro vstup do studoven SKJM je nutná identifikace prostřednictvím multifunkční identifi-

kační karty (MIK). Na základě identifikace jsou také v hlavní studovně vydávány klíčky od 

šatnových skříněk. 

MIK kromě identifikační funkce zahrnuje i platební funkce pouţitelné v rámci systému školy, 

mimo jiné i pro kopírování a tisk v SKJM. Veškerá agenda spojená s identifikačními kartami 

se vyřizuje pouze  na pracovišti „Helpdesk“ Výpočetního centra (v místnosti č. 22 ve Staré 

budově) na Ţiţkově – http://vc.vse.cz/sluzby/helpdesk/. 

 

2.6.1 Hlavní studovna 

Hlavní studovna je základním pracovištěm SKJM, poskytujícím následující sluţby:  

 Absenční výpůjčky ze skladu SKJM nebo z volného výběru ze studoven. Výpůjční doba 

se řídí statusem jednotky, uvedeným v souborném katalogu VŠE: 

 „na jeden měsíc“ (35 dnů) – moţno 2x prodlouţit 

 „krátkodobá“ (1 týden) – moţno 2x prodlouţit 

 „prezenční“ – výjimečně po dohodě s knihovníkem, výpůjčka ze studovny tzv. „přes 

noc“, tj. vyzvednout před uzavřením výpůjčního protokolu a vrátit do 10.00 hod. ná-

sledujícího pracovního dne. 

Uţivatel musí mít platnou identifikační kartu a při prvním vstupu do knihovny se musí za-

registrovat.  

Registrovat se lze v hlavní studovně SKJM, nebo v Knihovně Ţiţkov. Externí uţivatelé 

(veřejnost a studenti ostatních VŠ) se registrují pouze na Ţiţkově.  

Při registraci je nutné předloţit platný doklad totoţnosti a multifunkční identifikační 

kartu a vyplnit a podepsat Přihlášku a Prohlášení uţivatele, ve kterém se uţivatel zava-

zuje, ţe bude dodrţovat všechna ustanovení platného knihovního řádu.  
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Publikace k absenčnímu vypůjčení si uţivatelé knihovny objednávají v Souborném kata-

logu VŠE (http://library.vse.cz), vyzvednout si je lze zpravidla do 30 minut.  

 Prezenční studium fondu umístěného ve volném výběru ve studovně. Odborný fond stu-

dovny doplňují encyklopedie, slovníky atlasy, ročenky, sbírky zákonů, vyhlášky a další 

přehledové publikace uloţené v příruční knihovně studovny. 

 Noviny a časopisy – výběr základních deníků a časopisů všeobecného i odborného za-

měření. Podrobnější údaje o jednotlivých titulech, jejich umístění a dostupnosti starších 

ročníků jsou uvedeny v Souborném katalogu VŠE 

 Výstavky knih – pravidelné informace o nově nakoupených titulech.  

 Poradenskou a informační sluţbu při vyhledávání informací. 

 Studovna je vybavena deseti počítači s připojením na internet, určenými primárně pro 

práci s elektronickými informačními zdroji a souborným katalogem VŠE, skenerem a sí-

ťovou tiskárnou, na kterou lze dokument k tisku odeslat z kaţdého počítače v síti školy. 

 

2.6.2 Jazyková studovna 

Jazyková studovna je moderním multimediálním pracovištěm SKJM. Je určena k rozvíjení 

jazykových znalostí studentů formou individuálního studia i nad rámec povinné výuky. K to-

muto účelu nabízí studovna následující sluţby: 

 Knihovnu jazykové literatury – knihovní fond této studovny tvoří cizojazyčné publi-

kace, učebnice, doplňková četba, slovníky a encyklopedie, dále také cizojazyčné noviny 

a časopisy a další materiály kateder k jazykové výuce. 

 Seznamy akreditované literatury pro jazykové studium 

 Audiotechniku – k dispozici jsou audio přehrávače a nabídka audiokazet s jazykovými 

kurzy. Studovna umoţňuje individuální povinné poslechy podle poţadavků jazykových 

kateder. 

 Videotechniku – k dispozici jsou videopřehrávače a videokazety s jazykovými kurzy i ci-

zojazyčnými filmy. 

 Satelitní příjem – tři satelitní přijímače umoţňují příjem cizojazyčných televizních sta-

nic, převáţně programů zpravodajského charakteru. 

 Počítačovou techniku – 20 počítačů s přístupem na internet, moţnost práce s elektro-

nickými informačními zdroji a interaktivní výuky jazyků s pouţitím CD-ROM, DVD. 

 Datový projektor, moţnost prezentací a projekce. 

. 

Aktuální seznamy audiokazet, videokazet, CD-ROM, satelitních programů a webových adres 

pro studium cizích jazyků jsou k dispozici na nástěnkách a na letácích v prostoru SKJM, a 

také na webových stránkách SKJM http://jm.vse.cz/knihovna. 

Studenti se zdravotním handicapem mají v jazykové studovně vyhrazené bezbariérové pra-

covní místo. K dispozici je počítač s kompenzačním programovým vybavením pro zrakově 

postiţené – Jaws 7.10 Professional Edition, Window Eyes 5.5 Pro, Hal Standard 7.02, Win 

Talker 4.0,Win Monitor XP, Magic 9.50 Standard Edition, Zoom Text 9.x (Level ), Lunar 

7.01 Cz, ABBYY FineReader 8.0 Professional, Win Menu 1.0, HT Reader 2.0, HT Zoom 2.1, 

HT Sken 4.0, WT Voice 1.6, Supernova Standard 7.01. a také zvětšovací kamerová lupa. Pra-

covní místo je vyhrazeno studentům se všemi druhy i stupni postiţení po celou otevírací dobu 

knihovny. 

 

 

http://library.vse.cz/aleph


Síť knihoven a studoven VŠE 

5 

 

PLÁNEK STUDIJNÍ KNIHOVNY JIŢNÍ MĚSTO 

2.6.3 Klub Studijní knihovny 

Klub SKJM poskytuje moţnost občerstvení a stravování, je zde také k dispozici výběr novin 

a časopisů. Klub je přístupný všem studentům, učitelům a zaměstnancům VŠE bez nutnosti 

prokazovat se identifikační kartou. 

 

2.6.4 Provozní řád studoven SKJM 

1. Přístup do studoven je povolen interním a externím uţivatelům knihovny po předloţení 

multifunkční identifikační karty (dále jen MIK). 

2. Uţivatelé knihovny jsou povinni před vstupem do studoven odloţit kabáty, bundy a ob-

jemnější zavazadla v centrální šatně v budově A, příruční tašky a batohy lze uloţit i do 

uzamykatelných skříněk v prostorách knihovny. Klíče se půjčují v hlavní studovně a musí 

být vráceny při kaţdém opuštění SKJM.  

3. Do studovny je moţné si vzít vlastní studijní materiály a pomůcky (např. notebook), které 

je třeba při příchodu ohlásit sluţbě ve studovně.  

4. Uţivatel má právo vyuţívat k prezenčnímu studiu knihy, časopisy a další materiály ve 

volném výběru, publikace z příruční knihovny a materiály uloţené ve skladu knihovny.  

5. Uţivatel  má právo si absenčně půjčovat  ze studoven knihy, označené ţlutým hřbetním 

štítkem „K“ jako krátkodobou výpůjčku, a to na dobu 1 týdne, s moţností prodlouţení.  

Krátkodobou výpůjčku si uţivatel vyhledá přímo ve studovnách a vypůjčí si ji ve výpůjč-

ním protokolu v hlavní studovně. 

6. Uţivatel si můţe absenčně půjčovat z fondu studoven  SKJM  výjimečně a po dohodě s 

knihovníkem i prezenční publikace. Publikaci si vyzvedne před uzavřením knihovny a 

musí ji vrátit do 10.00 hodin následujícího pracovního dne.  

7. Uţivatelé studoven jsou povinni se chovat tiše a ohleduplně k ostatním a řídit se pokyny 

pracovníků knihovny. Ve studovnách je zakázáno pouţívat mobilní telefon,  vnášet a kon-

zumovat jídlo a pití s výjimkou neochucené vody v uzavíratelné láhvi. Konzumace jídla a 

pití je dovolena pouze v Klubu Studijní Knihovny.  

8. S informačními materiály je uţivatel povinen zacházet tak, aby nedošlo k jejich poškoze-

ní. Pokud zjistí jakékoliv poškození nebo závady, je povinen to neprodleně oznámit sluţ-

bě. 
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9. Počítače ve studovnách jsou určeny výhradně ke studijním účelům. Pouţívání počítačů se 

řídí příkazem rektora VŠE č.01/07: „Provozování a vyuţívání výpočetní techniky a počí-

tačové sítě Vysoké školy ekonomické v Praze“. Uţivatel není oprávněn provádět jakéko-

liv zásahy do HW a SW, které by měly vliv na provoz počítače nebo sítě. Za škody, 

vzniklé neodbornou manipulací s výpočetní technikou je plně odpovědny uţivatel, který 

škodu způsobil. 

10. Samoobsluţné zhotovování rozmnoţenin z knih, časopisů a jiných informačních pramenů 

s vyuţitím zařízení knihovny (síťová tiskárna, skener) je povoleno  pouze pro vlastní po-

třebu a v souladu s ustanoveními Autorského zákona.  

11. Při odchodu ze studovny předloţí uţivatel na poţádání sluţby ke kontrole veškeré vyná-

šené materiály. 

12. Porušování Knihovního řádu VŠE nebo tohoto Provozního řádu je důvodem k dočasnému 

nebo trvalému omezení přístupu do knihovny. 

Řád knihovnických a informačních sluţeb VŠE v Praze (Knihovní řád), Provozní řád, vzor 

Přihlášky a Prohlášení uţivatele a Ceník sluţeb je k dispozici na nástěnkách v budově SKJM, 

ve studovnách SKJM a na http://jm.vse.cz/knihovna (odkaz O knihovně – Provozní a knihovní 

řád, Ceník služeb) nebo na http://ciks.vse.cz. 

 

3 Jak najít literaturu 

 Vyhledáním v Souborném katalogu VŠE http://library.vse.cz. Katalog nabízí moţnost 

vyhledávání a po přihlášení i objednávání k výpůjčkám a rezervace momentálně rozpůjče-

ných materiálů. 

 Vyhledáním v přehledech akreditovaných předmětů na adrese http://isis.vse.cz/. 

 Vyhledáním v seznamech akreditované literatury pro studenty prvního ročníku VŠE. Se-

znamy jsou dostupné také na webových stránkách Studijní knihovny JM na adrese 

http://jm.vse.cz/knihovna/akrlit.htm . 

 Přímým vyhledáním na regálech ve studovnách SKJM. Knihy jsou věcně uspořádány 

podle systému Mezinárodního desetinného třídění (MDT). Seznamy MDT jsou vyvěšeny 

ve studovnách 

 Doporučujeme také sledovat měsíční přehledy novinek na webové stránce SKJM nebo na 

vývěskách SKJM v přízemí budovy B. 

 

4 Uţitečné odkazy 

http://www.vse.cz 

webová stránka VŠE 

http://ciks.vse.cz 

webová stránka CIKS 

http://library.vse.cz 

souborný katalog VŠE 

http://www.vse.cz/zdroje 

elektronické informační zdroje dostupné na VŠE 

http://www.econlib.cz 

virtuální ekonomická knihovna – uţivatelům nabízí snadný navigační přístup k placeným 

i volně dostupným elektronickým informačním zdrojům z ekonomických oborů a dalším 

praktickým informacím 
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Studijní knihovna Jiţní Město 

http://jm.vse.cz/knihovna 

informace o sluţbách a provozu Studijní knihovny Jiţní Město 

http://jm.vse.cz/knihovna/sluzby_studoven.htm#cabinet_lang 

aktuální seznamy audiokazet, videokazet, CD-ROM, satelitních programů a on-line zdrojů 

pro výuku jazyků 

http://jm.vse.cz/knihovna/novinky.htm 

seznam nových přírůstků v knihovně SKJM 

http://jm.vse.cz/knihovna/akrlit.htm 

literatura k akreditovaným předmětům pro první ročníky studia a jazykovou výuku na VŠE 

http://jm.vse.cz/knihovna/e_sources/e_magazines.htm  

české i zahraniční elektronické časopisy a noviny z mnoha oborů, zpravodajské agentury 


